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Devetnaesto svjetsko nogometno prvenstvo

 

Ova priča inspirirana je stvarnim događajima vezanima uz svjetska

nogometna prvenstva i povijesni kontekst vremena u kojem su se odvijala.

Riječ je o stvaralačkom pripovijedanju oblikovanom kao da ga iznose

poznati nogometaši tog razdoblja, no sadržaj je fikcija. Izjave, misli i

doživljaji prikazani u pričama nisu stvarni niti potvrđeni, već su rezultat

autorske interpretacije. Ovim sadržajem ne tvrdi se da su navedene osobe

zaista izrekle ili mislile opisano, osobito imajući u vidu da mnoge od njih

više nisu među nama.

Financirano sredstvima Europske unije. Izneseni stavovi i mišljenja su stavovi
i mišljenja autora i ne moraju se podudarati sa stavovima i mišljenjima
Europske unije ili Europske izvršne agencije za obrazovanje i kulturu (EACEA).
Ni Europska unija ni EACEA ne mogu se smatrati odgovornima za njih.
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Johannesburg (JAR), 2010.

Još uvijek čujem zvuk vuvuzela. Taj neprekidni, glasni, gotovo hipnotizirajući
zvuk bio je soundtrack cijelog prvenstva. Neki su ga obožavali jer je unosio
afrički duh i posebnu atmosferu u svaki prijenos, dok su drugi stišavali
televizore od muke. Komentatori su jedva nadglasavali tribine, a igrači su se
žalili da ne čuju suigrače. Ipak, upravo su vuvuzele tom prvenstvu dale
poseban identitet.

Izvor:commons.wikimedia.org  

Moje ime je Diego Forlán. S reprezentacijom Urugvaja osvojio sam četvrto
mjesto i proglašen sam najboljim igračem Svjetskog prvenstva 2010. godine

u Južnoafričkoj Republici.

Te 2010. tehnologija je napredovala nevjerojatnom brzinom. Ljudi su prvi put
masovno koristili pametne telefone za internet, GPS i društvene mreže, a iste
godine predstavljen je i prvi Apple iPad.

Znanstvenici su tih godina radili na projektima koji su zvučali kao znanstvena
fantastika. U CERN-u je ponovno pokrenut Veliki hadronski sudarač nakon
kvara godinu ranije, a svijet je fascinirano pratio eksperimente koji su
pokušavali otkriti tajne svemira i nastanka materije. Astronomi su otkrivali sve
više planeta izvan Sunčeva sustava pa priče o mogućem životu negdje
daleko više nisu zvučale potpuno nemoguće.

Internet je postajao središte svijeta. Facebook je u to vrijeme imao oko pola
milijarde korisnika, a Twitter je eksplodirao tijekom Svjetskog prvenstva. 
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Danas te platforme koriste milijarde ljudi, ali 2010. sve je još djelovalo novo i
pomalo divlje. YouTube je bio pun mutnih snimki golova, a Instagram još nije
ni postojao. Tada smo jedni drugima slali SMS poruke nakon golova i tražili
streamove koji ne „štekaju”.

Izvor:commons.wikimedia.org  

Na radiju su se vrtjele pjesme Lady Gage i
Rihanne. Svijet je plesao uz Waka Waka
(This Time for Africa) od Shakire, a gotovo
svaka reklama imala je neki afrički ritam.
U kinima je dominirao Avatar, koji je rušio
rekorde gledanosti i pokazao koliko
spektakl mogu pružiti 3D filmovi.

Izvor:flickr.com  

Dok smo mi igrali u Južnoj Africi, i
drugi sportaši ispisivali su povijest.

Rafael Nadal osvojio je Wimbledon i
ponovno pokazao da može dominirati
na svim podlogama. U Formuli 1
mladi Sebastian Vettel osvojio je svoj
prvi naslov svjetskog prvaka.

Te godine održane su i Zimske
olimpijske igre u Vancouveru.
Kanađani su osvojili zlato u hokeju na
ledu pobjedom protiv SAD-a u
jednom od najgledanijih sportskih
događaja godine.

Svjetsko prvenstvo igralo se prvi put na afričkom tlu. Stadioni u
Johannesburgu, Cape Townu i Durbanu izgledali su futuristički, puni boja,
plesa i energije. 

Cijeli svijet upoznavao je afričku kulturu kroz nogomet.



Branitelj naslova Italija i finalist prethodnog prvenstva Francuska ispali su već
u skupini. Pomlađena Njemačka igrala je možda i najljepši nogomet
prvenstva. Glatko su pobijedili Englesku 4:1 i Argentinu 4:0.

Engleski vratar Robert Green primio je jedan od najnespretnijih golova u
povijesti prvenstava protiv SAD-a. Lopta mu je prošla kroz ruke i polako
završila u mreži.
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Službena lopta prvenstva, Adidas Jabulani, postala je možda i
najkontroverznija lopta u povijesti nogometa. Letjela je čudno i nepredvidljivo
mijenjala smjer pa je mnogim vratarima predstavljala pravu noćnu moru.
Navijači su gledali nevjerojatne golove i zbunjene reakcije vratara. 

Upravo je zato Jabulani lopta ušla u legendu.

Izvor:flickr.com  

Najveća nepravda dogodila se na utakmici Engleske i Njemačke. Frank
Lampard pogodio je gredu, lopta je za više od metra prešla gol-crtu, ali
pogodak nije priznat. Taj trenutak ubrzao je uvođenje gol-tehnologije u
nogomet.

Španjolska nije igrala najbrže ni najatraktivnije utakmice za svakoga, ali igrala
je kao stroj. Dodavanje za dodavanjem, savršena kontrola lopte i beskrajno
strpljenje- tiki-taka.

U finalu protiv Nizozemske vodila se prava bitka. Bilo je grubih startova,
naguravanja i kartona. 



 

 

 

5

Dnevnik putovanja – Devetnaesto svjetsko nogometno prvenstvo

U produžecima, u 116. minuti, Andrés Iniesta prima loptu i zabija za 1:0.
Trenutak tišine, pa eksplozija emocija. Španjolska prvi put postaje svjetski
prvak i osma reprezentacija u povijesti kojoj je to uspjelo. Iniesta potom skida
dres i pokazuje poruku posvećenu preminulom prijatelju Daniju Jarqueu. Bio
je to jedan od najemotivnijih trenutaka u povijesti nogometa.

Izvor:commons.wikimedia.org  

Najbolji strijelac prvenstva bio je Thomas Müller s pet pogodaka, iako su isti
broj zabili još Forlán, Villa i Sneijder. Müller je osvojio Zlatnu kopačku zbog više
asistencija i manje odigranih minuta.

Na prvenstvu je palo 145 golova u 64 utakmice, što je bio jedan od najmanjih
prosjeka pogodaka u povijesti prvenstava.

Moji suigrači iz Urugvaja i ja igrali smo turnir života. Nitko nije očekivao da
ćemo dogurati tako daleko. Borili smo se za svaku loptu, igrali srcem i stigli
sve do polufinala. Zabijao sam golove iz daljine, slobodnjake i voleje te sam
imao osjećaj da mi na ovom prvenstvu gotovo sve ulazi. 
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 Autori:

Juraj Horžić, prof.
Sara Horvat, mag.educ.inf

Vaš Diego Forlán

U četvrtfinalu protiv Gane cijela Afrika navijala je za njih. Stadion je gorio od
atmosfere. U posljednjim sekundama produžetaka Luis Suárez rukom je
zaustavio siguran pogodak na crti. Dobio je crveni karton, a Gana penal za
povijest.

Asamoah Gyan pogodio je gredu.  Uslijedili su jedanaesterci u kojima smo
pobijedili i prošli u polufinale.

Bio je to jedan od najluđih trenutaka koje sam ikada doživio na terenu.

Izvor:flickr.com  
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